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Jaké jsou plány Prahy 6 
na Babě?

Komunita na šestce žije

V poslední době se rozhořela diskuse 
o budoucí podobě oblasti zvané Fišer-
ka, tedy okolí Alberta na Babě a přilehlé 
křižovatky Matějská x Na Šťáhlavce. 
Vše započalo v letech 2020–2022, kdy 
probíhala v režii hlavního města příprava 
Koncepční studie Sídliště Baba. V rámci 
ní proběhlo několik participačních ak-
tivit s místními občany. Cílem byl návrh 
revitalizace veřejných prostranství Sídli-
ště Baba a stanovení nezbytné regulace 
území za účelem zajištění udržitelného 
rozvoje s ohledem na památkovou péči. 
Součástí zájmového území studie je 
i lokalita Fišerky.

Debata nabrala obrátky poté, co 
byla v únoru 2024 na základě „106ky” 
zveřejněna další, tzv. Zastavovací studie 
Baba centrum, kterou si zadala Praha 6 

a ve které se namísto původně navrže-
ného veřejného prostranství a zúžené 
křižovatky objevuje rozsáhlý kruhový 
objezd a objekt obsahující i 2600 m2 
hrubé podlahové plochy bytů.

Nová studie údajně slouží pouze 
ke stanovení výšek a rozměrů a jsou 
to právě výšky a rozměry, co vyvolalo 
naši nevoli. Například výška objektu 
na úrovni cesty pro pěší od autobusu 
k sídlišti Baba by mohla činit až 13  m 
(lampa s hodinami v daném místě měří 
10 m). Takovým objektem by tak byl 
zcela zastíněn výhled na současnou 
dominantu místa, kostel sv. Matěje. Ona 
hmota, resp. její regulovaná hranice 
navíc zabírá prakticky celé veřejné 
prostranství. Daná lokalita bohužel není 
v ideálním stavu, to vidí většina lidí, 

Šestkové spolky berou komunitní život 
vážně, a tak pořádání komunitních akcí 
věnují spoustu úsilí. Již tradičně se 30. 
4. rozhořela hranice na louce u Žežulky, 
kde organizuje spolek Šárecké údolí 
pálení čarodějnic.

Pestrý program čeká na obyvatele 
Prahy 6 v sobotu 18. května. Lokální 
spolky i jednotlivci ve spolupráci se 
Spolkem Živé město přichystaly Restau-
rant Day a Dvorkové bleší trhy, které 
oživí komunitní život v lokalitách Dejvic, 
Bubenče, Břevnova, Hanspaulky, Baby, 
Ořechovky, Petřin, Dědiny a Liboce. 
V Břevnově se otevřou hned čtyři jedno-
denní restaurace. Romantický dvorek 

ve Šlikově ulici 41 v památkové zóně 
Tejnka zve na výborné koláče, quiche, 
kávu, víno i bublinky. Komunitní cent-
rum Nesedím sousedím spojil Restau-
rant Day s oslavou sedmých narozenin 
centra. Těšit se můžete na japonské 
speciality a jedinečné drinky v alko 
i nealko baru, trh lokálních výrobků, 
swap oblečení, loutkové představení 
a na závěr zahraje Sousedský orchestr. 
V sousedské kavárně u točny Královka 
na vás čeká káva, koláč, polévka a pro 
odvážné i pálenka. Komunitní přírod-
ní zahrada v Junácké nabídne kromě 
domácího občerstvení také prodejní 
výstavu výtvarných prací a sousedský 

kteří tudy projdou nebo se zde sejdou. 
Ano, sejdou. Zelené plochy a jejich okolí 
již dnes k setkávání pravidelně slouží 
a nová studie je ruší, aniž by plochy 
zeleně nahrazovala.

Okružní křižovatka navrhovaná v  Za-
stavovací studii není v této studii nijak 
dopravně posouzena. IPR navrhl zúženou 
křižovatku ve tvaru T, totéž navrhuje TSK. 
Není jasné, proč je ve studii navržena 
okružní křižovatka, zasahující do součas-
né zeleně a ve spojitosti se studií ob-
chodního a bytového komplexu značně 
ubírá prostor pro chodce, stejně tak jako 
zavedení nové objízdné komunikace 
a průjezdnosti k restauraci U Matěje. 

Jaká bude konečná podoba tohoto 
místa, má řešit až další dokumentace, 
kterou by měli připravovat a hradit 
majitelé nemovitostí. Pozemky souse-
dící s prodejnou Albert jsou většinově 
ve vlastnictví hl. města s tím, že kromě 
parkoviště je má svěřeny do správy 
Praha 6. Je to tedy městská část, která 
má klíčové slovo v tom, zda se projekt 
přesahující pozemky soukromých vlast-
níků na daném místě bude moci realizo-
vat. Měla by tak s řádnou péčí stanovit 
jasná pravidla pro budoucí podobu 
prostoru, která budou chránit hodno-
ty místa a zájmy veřejnosti a dohlížet 
na jejich dodržování. Dne 25. 4. 2024 se 
uskutečnilo ve zcela zaplněném Ballin-
gově sále NTK setkání zástupců Měst-
ské části Praha 6 s veřejností, kde byla 
studie představena. Mnoho odpovědí 
však setkání nepřineslo. Uvidíme tedy, 
jak to celé bude dál, očekáváme, že MČ 
Praha 6 bude důsledně hájit veřejný zá-
jem a že zapojí do plánovacího procesu 
místní obyvatele.■
Za Spolek Fišerka, z.s. Michal Koranda, 
předseda spolku

Stránka spolků a občanských 
iniciativ Prahy 6
publikuje názory jejich členů čin-
ných v Praze 6. Příspěvky zasílejte 
na  spolky-redakce@praha6. org. Archiv 
a plné  verze článků na praha6. org. Texty 
nevyjadřují postoje MČ , odpovídají za ně 
podepsané spolky a iniciativy. 

blešák. Spolek Spolu na Petřinách pořá-
dá Restaurant Day spolu s Dvorkovými 
blešími trhy na křižovatce ulic Křenova 
/ Na Okraji a Brunclíkova / Nad Alejí. 
Komunitní zahrada Libóza v rámci Dvor-
kových bleších trhů & Restaurant Day 
organizuje sousedskou snídani, blešák 
a divadlo pro děti. ■
Jarka Koňaříková, Společně pro 6


